

猪蓝耳病防控是怎么严峻起来的?

■今日视点

高致病性猪蓝耳病疫情似乎在一夜之间严峻了起来。不,确切地说,应该是三天之间,或者是九天、十六天之间突然严峻起来的。

6月14日新华社报道,农业部副部长尹成杰当天指出,中国当前处于高致病性猪蓝耳病疫情高发期,大部分生猪没有进行免疫,加之病毒污染面较大,生猪大范围调运增大疫情传播可能性等因素,“疫情防控形势严峻”。

为什么说疫情是在三天之间突然严峻起来的?因为就在尹成杰表示“疫情防控形势严峻”的前三天,即6月11日,农业部兽医局局长

刘陵表示,我国发生猪蓝耳病呈点状分布,“从2000年到2006年我国生猪发病死亡率没有明显提高,一直在4%左右上下徘徊。”并表示防控工作正有序进行。为什么说是九天之间?因为就在此前的6月5日,来自农业部的消息说,“今年由于各地动手早,防控工作开展的扎实,目前高致病性猪蓝耳病只在少数省呈零散发生”。为什么说是十六天之间?因为就在5月29日,农业部在否认境外媒体关于“猪蓝耳病”等

疾病导致中国2000万头生猪死亡的消息时指出,“当前生猪发病数量已大幅度减少,疫情态势趋于缓和。”

我不能确切地知道,疫

情是如何从“只在少数省呈零散发生”,“态势趋于缓和”,突然变成“疫情防控形势严峻”的。除此之外,我也不能确切知道的还有,近期各地的肉价上涨,与生猪疫情到底有没有关系。

也仍在6月11日的新闻发布会上,贾幼陵表示,“生猪的病死率与市场猪肉价格变化没有明显的相关。”并指出,猪肉涨价的主要原因是饲料价大幅上涨。此说已是信誓旦旦,然而令人疑惑丛生的是,仅仅就在第二天,国家发改委价格司副司长周望军、商务部市场运行司副司长朱小良在接受媒体专访时却又表示,5月猪肉价格反季节大涨原因涉及农民

不愿养猪和猪蓝耳病等报告影响供给。

事实上,6月10日出版的《财经》杂志的报道也指出,“此次高致病性猪蓝耳病疫情并未告知公众。迄今为止,作为动物疫情主管部门,农业部并未向公众发出动物公共卫生警示。”疫情到底严峻与否,肉价上涨到底与疫情有无关系?

这些原本并不难弄明白的事情,为何都成了让人如坠云雾的迷团?或许想要回答这所有的问题,就必须首先回答另一个问题:我们的信息公开制度,对于民众知情权的保障,是不是再一次在高致病性猪蓝耳病疫情中被丢弃、被漠视?(杨耕身)

不闯红灯为什么会成“傻瓜”?

■公民发言

华师校报的问卷调查表示,仅有两成学生认为应当遵守交通规则。大多数学生习惯于闯红灯。更有学生指出,“如果大家都闯红灯而自己

不闯红灯则会被人看成是傻瓜。”

(6月14日《信息时报》)

龙永图曾谈到一个例子:我有个中国同事在联合国任职,他的孩子从小在瑞士长大。有一次大家在日内瓦湖上划船,我们代表团有个成员喝完可乐以后,顺手就把可乐瓶扔到湖里了,这在国内司空见惯。可是这个在瑞士长大的小孩当时脸都白了,好像扔可乐瓶的人犯了很大的罪恶似的。

面对有人破坏规则,这名孩子“如临大敌”,显然,他具有根深蒂固的规则意识。但我们呢,有多少人有这么强烈的规则意识?

曾几何时,“靠山吃山、靠水吃水”几乎全面介入社会领域,比如当医生的罕有不收红包的,一旦不受被视为另类;当老师的罕有不接受学生家长小恩小惠的,大家都习以为常……可以说,这些都是向恶心理的结果。无论是规则意识的匮乏还是向恶心理的逆发,一旦蔓延至社会各领域,将会带来可怕的后果,最终规则则被付之阙如,每个人都是短期利益的均占者,却都会是长远利益的牺牲品。(潜山)

“检察院的车”还真能“喝油”

■异论锋生

2003年4月,河北省霸州市检察院以涉嫌挪用公款为由将当地村民王万龙关进看守所,两年多以后,又说“证据不足,不符合起诉条件。”但王万龙被检察院扣押的5万元“案款”,在他找到检察长后只退回了2.5万,对于其余的钱为何不退?检察长则称:“给检察院的车加油了”。

(6月14日《中国商报》)

王万龙实在有点“不识趣”,想想看,人家检察院让你以待罪之身恢复成自由公民,没让你受牢狱之苦,你不感恩戴德也就罢了,却跑去向人家要被扣押的5万元“案款”——这简直是识好歹嘛!

俄罗斯人认为,什么是幸福?幸福就是警察夜半三更把你抓了之后随即又把你放了,

并向你道歉说,对不起,我们抓错了。这时候,你算是最幸福的——像这样的“幸福感”降临到你的头上,你不庆幸,却想到了自己被扣的钱,这未免太煞风景。更何况,5万元退给你2.5万,你还嫌少吗?两年多来,为了办你这么一个小小的案子,人家腿跑细了,车轮子跑烂了,你给人家一点油钱,不应该吗?给人家一点辛苦钱,不应该吗?一个公民,为国家的法制进步作出一点牺牲,是很值得的。难道非要那钱都退给你才行?告诉你,那可能性几乎为零,不信?咱们走着瞧!(海瑶)



让百姓环境权来消解“污染换政绩”

■热点纵论

现今中国环保面临的最大敌人是谁?《法制日报》6月14日的一篇报道再次告诉我们,是隐藏在GDP数字之后无所不在的地方政府利益。

报道中提到,许多基层环保部门不惧总局只怕得罪地方政府。国家环保总局、监察部、发改委等七部委规定取缔一级饮用水源保护区所有排污口的最后期限是去年年底,然而这项工作

在四川省被整整推迟了一年,而在部分省份连划定饮用水源保护区的工作都尚未完成。

寄希望于他们积极落实国家环保政策,无异于缘木求鱼。在环保部门未能实现完全垂直管理的前提下,在GDP依然是考核地方政府政绩主要指标的大背景下,推行环保政策的破局点在哪里?已经是一个不得不直面的问题。

北京一小区的居民最近通过诉讼为自己的“安静权”讨得赔偿一事,或许给我们提供了一个全新的思路——通过立法让生活环境成为百姓一种可诉可赔的权利,让利益攸关的百姓来对抗地方经济利益对环境的侵害。

从本质上说,在未被污染的环境中健康生活是每个人天然的权利,污浊的空气和不洁的水源影响了你的生

活,你当然有权要求得到赔偿。只是现在,百姓的这种“环境权”被地方环保部门代使了。于是,地方政府在追求经济增长时的谈判对手就简化成了环保部门,而环保部门又是受制于地方政府的。在这样一种利益博弈的格局中,地方政府为了GDP增长和政绩牺牲环境资源,就成了一种便利的可能。制造税收的排污企业,需要GDP增长的地方政府,受制于地方政府的基层环保部门,已经形成了一种牢固的利益链条,一荣俱荣,一损俱损。国家的环保政令遭遇地方的软抵抗,实在是意料中的事情。

现在的问题是,能不能让独立于利益格局之外的第

三方力量来打破这种利益链条?当然可以。这方面国外已经有了非常成熟的经验,就是让环境权具化到每个老百姓的身上,让他们可以通过诉讼、与企业谈判等方式为自己的环境权争取利益。一旦地方政府和企业的谈判对象由环保部门转化为利益攸关的居民,也就可以最大程度保障居民的利益、制约地方政府和企业“牺牲环境换经济增长”的冲动。记得国家环保总局有位官员说过,要唤起老百姓保护环境的热情,在于落实他们的环境权利。我想说的是,要想破除“牺牲环境换发展”的怪圈,确立百姓可诉可赔的环境权其实也很关键。(霜木)



精彩生活 重新定义



精彩有理 尽情有礼



2007 欧洲年度车奖

福特S-MAX,精彩生活重新定义! 让精彩随礼而来,让好礼任你挑选!

凡2007年6月1日至7月31日购买福特S-MAX,即可获赠以下任何一款精彩好礼:风靡世界的GPS汽车专业导航仪“GARMIN任我行300”,集精准无误的全球导航、精悍时尚的外形设计、精湛出众的人性功能于一身,给你无与伦比的出行享受;或享受福特S-MAX为您带来的“精彩畅行保险大礼包”,让你一路畅行无忧。详情请联系当地长安福特经销商。现在购买福特S-MAX,即可免费享受一年“福特道路救援服务”的用心呵护!

欢迎登录福特中国网站www.ford.com.cn或拨打免费热线:800-810-8168



福特精新

<p>长安福特马自达 荣誉出品</p> <p>南京服务 025-52426777</p> <p>天津服务 0512-63646899</p> <p>无锡服务 0512-62306333</p> <p>江铃广福祥 0510-88956111</p> <p>连云港服务 0519-5311111</p> <p>两淮服务 0513-85603333</p>	<p>南京服务 025-52105886</p> <p>江苏服务 0512-65971188</p> <p>东方服务 0510-82128818</p> <p>常州服务 0519-51909011</p> <p>泰州服务 0523-8398766</p> <p>宿迁服务 0527-4583700</p>	<p>南京服务 025-85331199</p> <p>张家港服务 0512-56812799</p> <p>宜兴服务 0510-87266666</p> <p>常州服务 0519-6526588</p> <p>扬州服务 0514-5880000</p>	<p>镇江服务 0511-8692868 / 6881000</p> <p>苏州服务 0512-66620333</p> <p>无锡服务 0510-85102111</p> <p>徐州服务 0516-87774688</p> <p>淮安服务 0517-3729999</p>
---	--	---	---